

Условия подписки.
 Рабочие, крестьяне и служащие, по 1 мес. — 50 к.
 Государственным служащим, студентам, учителям, врачам, артистам, артисткам, рабочим и хозяйственным служащим — 1 р. — 1 м.
 Торговцам и хозяйственным служащим — 1 р. 20 к.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АДРЕСА:
 В городе 10 коп.
 Уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

Год издания 8-й.
 ПЕЧАТ ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: поклад газеты стр. первая — 25 к., об утере документов — 1 р., объявление о прощ. труда и разрыве брака объявление о прощании — 50 к.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон редакции 24 1-05, конторы 24 72.

Цена отдельного № 5 к.

Для защиты фабрик и полей.

Призыв 1905 года и задачи обороны СССР.

Очередной призыв в ряды РККА проходит в обстановке возросшей угрозы военного нападения со стороны капиталистического мира на Советский Союз.

Опасность войны всколыхнула многомиллионные массы Союза, которые все шире втягиваются в дело строительства обороны.

Вся советская общественность примет самое широкое участие в организации и проведении призыва.

Комсомол в эти дни призыва посылает в ряды армии новые пополнения молодежи, которой предстоит своим примером сплотить вокруг себя беспартийный молодежь, в особенности крестьянский.

Политическая сознательность, дисциплинированность, энтузиазм в учебе, усвоение основ военного дела, — вот чего ждет Красная армия от комсомольцев.

Нет сомнения, что в период проведения призыва организации комсомола сумеют провести широкую разъяснительную кампанию, распространяя ее и на беспартийную молодежь. Комсомолец должен быть образцовым воином Красной армии.

В дни призыва, когда внимание широких рабочих и крестьянских масс приковано к Красной армии, необходимо вовлечь новые круги их в ряды Осоавиахима, всесторонне осветить перед ними задачи общества, усилить работу по обороне во всех направлениях, наконец, активно содействовать успеху призыва.

В дни призыва осовиахимовские организации должны проявить максимальную активность, должны демонстрировать свои практические движения.

Широкое собрание трудящихся совместно с призванными, организация массовых проводов и встреч призванной молодежи, устройство массовых митингов с привлечением трудящихся окрестностей, — все эти формы необходимо использовать для популяризации и укрепления дела обороны Союза.

Трудящееся население нашей страны посылает своих сынов в ряды рабоче-крестьянской Красной армии для защиты фабрик, полей, границ нашего социалистического отечества, для обороны завоеваний Октябрьской революции.

Красная армия является для молодежи школой военной, политической и общекультурной выучки.

По окончании учебы, назад — к станкам и в деревню — вернутся обогащенные знаниями и опытом сознательные строители социализма и закаленные бойцы, готовые в любой момент с винтовкой в руках защищать пределы Союза.

Наш призыв — дни бодрого сплочения молодежи, широких масс вокруг знамен Союза, знамен РККА, под знаком военного, политического и культурного развития молодежи в рядах РККА, под лозунгом всеобщей оборонной первой и единственной в мире страны социализма.

Ясное понимание международной обстановки, железная, непоколебимая уверенность в победе социализма, твердая решимость отстаивать до конца дело мировой революции, — вот с каким настроением идет в ряды РККА молодежь 1905 года.

Вместе с миллионными массами Союза, призванные 1905 года выполнят свой долг перед советской страной, перед трудящимися всех стран.

УНШЛИХТ.

ИНЦИДЕНТ, ВОЗНИКШИЙ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ В СВЯЗИ С УБИЙСТВОМ Т. ВОЙЖОВА, СЧИТАЕТСЯ ЛИКВИДИРОВАННЫМ.

На днях возобновляются переговоры о заключении договоров.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ.

МОСКВА, 31. Возвратившийся в Москву польский посланник Патеком посетил 25 августа тов. Чичерина и имел с ним продолжительную беседу.

В виду того, что спорные вопросы, возникшие в связи с убийством Полпреда СССР Войкова получили разрешение и удовлетворению обеих сторон, Народный Комиссариат Иностранных дел считает, тем самым, инцидент ликвидированным.

В связи с этим, на днях будут возобновлены переговоры по заключению договора о ненападении и торговом договоре между СССР и Польшей.

День профсоюзной пропаганды в Германии проведен слабо.

БЕРЛИН. 28-го в Германии состоялся традиционный ежегодный день профсоюзной пропаганды и по вербовке новых членов профсоюзов, организуемый всеобщим объединением германских профсоюзов, всеобщим союзом служащих и всеобщим союзом чиновников. В результате недостаточно активной подготовки, вчерашний день прошел сравнительно вяло и по размаху не дошел даже до уровня прошлогоднего.

Южная часть Берлина, куда стекались из различных союзных пунктов отдельные союзы, была наводнена демонстрантами. Шествие и лозунги наглядно показывали соотношение сил оппозиции и реформистов внутри различных союзов.

В колонне союза металлистов преобладали лозунги оппозиции: «война империалистической войне», «против транспорта и военных материалов», «за защиту Советского Союза», «за принятие советского союза металлистов», «за международное объединение металлистов».

Лозунги оппозиции частично также преобладали в колоннах других союзов.

БЕЗ ПЛАНОВ И НАДЛЕЖАЩЕГО РУКОВОДСТВА.

Что выявлено обследованием работы кустарно-промышленной кооперации Сибири.

НОВОСИБИРСК, 30. СибРКИ к настоящему времени закончила обследование работы кустарно-промышленной кооперации Сибири.

Обследованием установлено, что работа протекла очень слабо, без всяких планов и без надлежащего руководства. Особенно слабо организационная работа. Кооперировано самое ничтожное количество кустарей, по сравнению с их общим числом.

Так, в Барнаульском округе кооперировано всего 15 проц. кустарей, в Томском лишь 3 проц., в Тарском округе из общего количества кустарей более чем 14.000 человек, кооперировано лишь 6 человек. Организованное производственное обслуживание кооперированных кустарей поставлено слабо.

Вчера, обсудив этот вопрос, коллегия СибРКИ наметила ряд мероприятий к устранению всех этих недостатков. В будущем году решено произвести массовое обследование кустарных промыслов силами госстатистики. Содействие кустарной промышленности и ее производственное регулирование возложены на СибСНХ, которому предложено установить связь с объединениями

Задачи печати в связи с военной опасностью.

Из доклада т. Молотова.

МОСКВА, 30. В Отделе печати ЦК ВКП, 29 августа состоялось совещание редакторов центральных и крупных провинциальных газет. С докладом об устной печатной агитации, в связи с военной опасностью, выступил Молотов.

«Решения Пленума говорят», сказал Молотов, «что угроза войны остается самым пунктуальным вопросом. Решения Пленума по этому вопросу должны быть основной директивой в работе, в связи с военной опасностью.

Военная опасность в последние месяцы усилилась.

Однако, никто не может сказать точно, когда можно ожидать войны. Поэтому, дело организации должно быть поставлено так, чтобы без излишней нервной подготовки массы к действительному пониманию теперешнего положения СССР.

Нужно моменты гражданской войны восстановить в памяти масс, чтобы подготовить этим настроением будущую, возможную, интервенцию и нынешней опасности войны. Суть кампании должна заключаться в освещении роли отдельных классов и партии по отношению к отдельным государствам и рабочим разных стран к прежней интервен-

Кашен, Дорно и др. присоединились к письму Марти.

ПАРИЖ, 28. Кашен, Дорно Семар и другие коммунисты, содержащиеся в заключении в тюрьме Санта, обратились с открытым письмом к министру юстиции Барту, в котором заявляют, что они полностью солидаризируются с открытым письмом Марти к Фошу, за которое Марти предается уголовному суду.

Авторы открытого письма к министру юстиции называют заявления Фоша о необходимости крестового похода против СССР неслыханными, и требуют, чтобы Марти был возвращен на положение политического заключенного. Авторы письма указывают, что решение правительства предать Марти уголовному суду свидетельствует о намерении правительства отменить реформы для политических заключенных и для всех коммунистов.

К новой кампании Лиги против Советского Союза.



Помойное корыто.

Здание Лиги Наций в Жевеве еще хранит на себе следы последней демонстрации.

Участники жевевской демонстрации предаются суду.

Митинги памяти Сакко и Ванцетти под «охраной» пулеметов.

Предание суду за участие в демонстрациях протеста.

БЕРЛИН, 30. 14 коммунистов, участников в жевевских демонстрациях протеста против казни Сакко и Ванцетти, предстали перед следственным судьей. Некоторые из них предаются суду присяжных. В категорию «наиболее виновных» отнесены участники нападения на здание Лиги Наций, Здание Лиги Наций хранит еще на себе следы событий.

В здании по переднему фасаду не осталось ни одного окна с целыми стеклами. Во многих окнах целиком выломаны рамы.

Митинг... под пулеметами.

НЬЮ-ЙОРК, 30. В Нью-Йорке состоялся митинг памяти Сакко и Ванцетти, привлечший 15000 участников. Митинг прошел с большим подъемом и был окружен сильным полицейским кардоном, вооруженным пулеметами.

Праха Сакко и Ванцетти оставлен в Бостоне.

Вопреки первоначально опубликованному плану, праха Сакко и Ванцетти оставлен в Бостоне. Комитет защиты Сакко и Ванцетти не опубликовал никаких объяснений по поводу перемены этого плана.

Митинг протеста против казни Сакко и Ванцетти.

ПАРИЖ, 28. По сообщению агентства «Гаваса» в Шербурге состоялся организованный социалистами митинг протеста против казни Сакко и Ванцетти. После митинга вопреки распоряжениям руководителя, участники митинга, организовали демонстрацию перед зданием американского консульства, охранявшимся полицией и войсками. Между демонстрантами и охраной произошло серьезное столкновение, сопровождавшееся повторными нападениями конной полиции на участников демонстрации.

Демонстранты соорудили баррикады, которые были атакованы и взяты вызванной в помощь колониальной пехотой. Несколько жандармов и солдат получили контузии. Среди манифестантов произведены многочисленные аресты.

Вдова Сунятсена и Евгений Чен проехали Хабаровск.

ХАБАРОВСК, 29. Сегодня со скорым поездом проехала в Москву вдова Сунятсена — Сунцинлинь, а также Евгений Чен. Секретарь Крайкома ВКП (б) Гамарник приветствовал в лице гостей революционный гоминдан.

Взимание налогов отложено.

ШАНХАЙ, 28. «Рейтер» сообщает, что кантонское правительство решило отложить взимание новых налогов на неопределенное время.

Разногласия среди консерваторов.

Из английского кабинета вышел Роберт Сессиль.

Консерваторы не ладят между собой.

ЛОНДОН, 30. Роберт Сессиль обратился к Болдуину с письмом, в котором просит освободить его от обязанности члена кабинета. В письме Сессиль указывает, что его уход был вызван несогласием с политикой английского правительства по вопросу о разоружении.

Причины отставки Сессиль.

ЛОНДОН. 28. «Рейтер» сообщает, что Роберт Сессиль окончательно вышел из состава английского кабинета, в котором занимал пост канцлера ланкастерского герцогства. В качестве мотива отставки Сессиль указал на свое несогласие с политикой правительства в вопросе о разоружении.

Кругосветные перелеты.

Американский летчик Брок решил установить рекорд на быстроту полета.

В кругосветный полет на моноплане.

НЬЮ-ЙОРК. Из Харбор Грейс в Ньюфаундленде по направлению к Крайдону (Англия) вылетел моноплан с летчиком Вильямом Брок. Моноплан ставит целью установить рекорд быстроты

Кругосветного полета.

28 августа моноплан прибыл в Крайдон. — К БЕРЛИН, 30. Английский моноплан с летчиком Брок и пассажиром Шли, совершающий кругосветный полет, снизился на мюнхенском аэродроме. — К БЕРЛИН, 30. По сообщению из Мюнхена, 30 августа, американские летчики, совершающие кругосветный перелет, вылетели из мюнхенского аэродрома по направлению к Константинополю.

Пропавший летчик.

НЬЮ-ИОРК, 28. Судьба авиатора Редхерн, вылетевшего из Брунсвича в штат Джорджия, в безостановочный перелет в Бразилию, неизвестна. Полагают, что Редхерн, в виду недостатка топлива, вынужден был слиться.

Улучшить работу машинных товариществ.

СибРКИ вынесло ряд решений в области работы машинных товариществ. Сибельско-сибирскому предложено ускорить проведение реорганизаций и пополнение состава машинных товариществ в соответствии с декретами руководящих органов. Реорганизация должна быть закончена не позднее февраля. Товарищества, отказывающиеся

О недостатке газеты Звоните № 18.

